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MATERIAL NECESSARI:

3 portapiles.

3 piles de 1,5 V.

1 interruptor.

1 portalàmpades amb bombeta.

7 cables elèctrics.

Polímetre.

REALITZACIÓ DE LA PRÀCTICA:

Cal muntar tres circuits elèctrics utilitzant tots els elements. En el primer circuit, les piles estan connectades en sèrie i en el segon en paral·lel. El tercer és una combinació mixta. Observa amb quina intensitat llueix la bombeta.




Mesurar amb ajuda del téster la tensió total en els tres circuits.

Si unim el pol positiu d’un generador amb el negatiu del següent, fins assolir la tensió desitjada, l’associació rep el nom d’acoblament en sèrie. La tensió total del conjunt és la suma de las tensions parcials de cada generador:


Si unim el pol positiu d’un generador amb el positiu del següent i el negatiu amb el negatiu del següent, l’associació rep el nom d’acoblament en paral·lel. La tensió total del conjunt és la mateixa que la d’un sol generador.


	
	Tensió de cada pila (V)
	Tensió total (V)

	Associació en sèrie
	
	
	
	

	Associació en paral·lel
	
	
	
	

	Associació mixta
	
	
	
	


Omple la taula següent amb els valors obtinguts en les mesures:

Ordena els tres muntatges segons si la bombeta llueix amb molta o poca intensitat:

	
	Intensitat amb que llueix la bombeta (molta, mitja, poca)

	Associació en sèrie
	

	Associació en paral·lel
	

	Associació mixta
	


Com pots veure, el sistema en paral·lel és adequat per obtenir intensitats majors que les que ens proporciona un sol generador.

EXERCICIS:

1. En el muntatge en sèrie de tres piles, en una de les piles, canvia el pol positiu pel pol negatiu, i torna a mesurar el voltatge total amb el téster. Quin voltatge dóna? Fes l’esquema del circuit muntat.

2. Tenim tres generadors de 1.2 V. Com obtindríem un voltatge total de 3.6 V?

3. Un aparell elèctric indica que funciona amb 4.8 V. Disposem d’acumuladors de 1.2 V. Quants necessitem i com els connectaríem? Realitza l’esquema corresponent.

4. Podríem obtenir 6V amb piles de 1.5 V connectades entre sí en paral·lel?

Et = E1 + E2 + E3





Et = E1 = E2 = E3





Muntatge 1





Muntatge 2





Muntatge 3











